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Извештај са округлог стола за стручну подршку супервизорима из 

малих центара за социјални рад 

 

Тема: „Поступање водитеља случаја/супервизора у случајевима заштите деце 

када су родитељи страни држављани“  

Организатор:Јасмина Радивојевић, Покрајински завод за социјалну заштиту 

Датум и место одржавања: 20.11.2024. године, Бачки Петровац 

 

Покрајински завод за социјалну заштиту (у даљем тексту: ПЗСЗ) организовао 

је округли сто за супервизоре/водитеље случаја под називом: „Поступање водитеља 

случаја/супервизора у случајевима заштите деце када су родитељи страни 

држављани“. 

Стручни скуп је пријављен Комори социјалне заштите у форми округлог стола. 

Центар за социјални рад (у даљем тексту: ЦСР) Бачки Петровац је био домаћин овог 

стручног скупа.  

Учесници округлог стола били су и супервизори/водитељи случаја из следећих 

малих ЦСР: Мали Иђош, Kовин, Житиште, Кањижа, Србобран, Ковачица, Опово, 

Темерин и Кикинда. Стручни скуп водиле су саветнице за социјалну заштиту Јасмина 

Радивојевић, Весна Давидовић и Александра Раичевић. 

У складу са планираном агендом, рад супервизијске групе ораганизован је кроз три 

тематске целине: 

- Увод - регистрација учесника и давање повратних информација о супервизијским 

питањима са претходног састанка који је одржан у ЦСР Ковин. Супервизор/водитељ 

случаја Јасмина Милутинов је упознала учеснике са даљим током вођењем случаја на 

датом предмету, процес рехабилитације мајке у улози родитељства  и афективне везе 

на релацији мајка – дете одвија се у позитовном смеру.  

- Супервизијско питање 1: „Поступање водитеља случаја/супервизора у 

случајевима заштите деце када су родитељи страни држављани“, је представила 

Валериа Фабиан, супервизор/водитељ случаја из ЦСР Бачки Петровац.  

Након кратког приказа случаја, учесници су били активни у постављању питања 

колегиници Валерији, као и директорки ЦСР Бачки Петровац, Биљани Дракулић, а све 

у циљу појашњења појединих релевантних чињеница наведених у датој студији 

случаја. 

 



 
 

2 
 

Колегинице су  наводиле сличне примере из праксе у случајевима који захтевају 

примену Закона о потврђивању Конвенције о надлежности, меродавном праву, 

признању и извршењу одлука и сарадњи у материји родитељске одговорности и мера 

за заштиту деце и један од закључака је де је потребно тражити сагласност 

надлежног министарства пре достављања стручног налаза и мишљења ангажованом 

суду.   

Учесници су, затим, подељени у две групе. Питање за прву групу односило се на 

начине поступања органа старатељства у случајевима заштите детета када су 

родитељи страни држављани и активни су судски поступци за поверавање вршења 

родитељског права.     

Донети су следећи групни закључци који се односе на мере, услуге и могуће 

интервенције: 

 Провера основе боравишта у Р Србији;  

 Утврђивање правног статуса деце; 

 Утврђивање надлежности – консултације са надлежним министарством, 

примена Хашке конвенције о грађанскоправним аспектима међународне отмице 

деце;  

 Процена родитељских компетенција када је други родитељ недоступан; 

 Културолошко – језичке компетенције водитеља случаја; 

 Верификација пресуда иностраних судова –надлежни суд у Републици Србији 

мора потврдити. 

Питање за другу групу гласило је: „Како планирати стручни рад када је један родитељ 

недоступан за сарадњу услед боравишта у другој држави?“. 

Групни закључци били су следећи: 

 Планирати рад са доступним родитељем у циљу давања што релевантније 

стручног налаза и мишљења; 

 Обраћање надлежном министарству ради посредовања;  

 Примена постојећих препорука и инструкција, као и Инструкције Министарства 

за бригу о породици и демографији из 2023. године;    

- Супервизијско питање 2: „Искуства у примени Закона о потврђивању Конвенције 

о надлежности у поступању центра за социјални рад“, које су представиле Валериа 

Фабиан и Биљана Дракулић, директорка ЦСР Бачки Петровац у раду на овом случају 

а учесници су поделили са групом искуства у појединачним случајевима са нагласком 

на сарадњу са надлежним Министарством, Секретаријатом и другим институцијама. 

Након дискусије и размене искуства, округли сто је завршен интеграцијом значајних 

елемената.   

Наредни стручни скуп ће се одржати у првој половини марта месеца 2025.године. 

                                                                                                                      

Записник сачиниле: 

Весна Давидовић 

Јасмина Радивојевић 

Александра Раичевић                                                                              

 


